
 

 

EKONOMIKA 

Česko hospodařilo nejlépe ve své historii, přebytek státního 
rozpočtu v pololetí stoupl na 40 miliard 

Lepší výběr daní i pokles výdajů přispěly k tomu, 

že Česko v první polovině roku 2016 hospodařilo 

nejlépe ve své samostatné historii od roku 1993. 

Přebytek státního rozpočtu v červnu vzrostl na     

40,6 miliardy korun z květnových 22,4 miliardy 

korun. 

Příjmy státního rozpočtu za prvních šest měsíců 

roku 2016 vzrostly meziročně o 2,3 procenta na 

celkových 655,4 miliardy korun, zatímco výdaje 

klesly o půl procenta na 614,8 miliardy korun. Za 

poklesem výdajů je především pokles investic. 

"Na výdajové straně pokračuje pokles kapitálových výdajů, který je způsoben ukončením 

minulého programového období EU fondů a jen pomalým náběhem období nového. Ani problémy 

s posudky EIA situaci nevylepšují. To se projevuje na propadu stavebnictví – celý sektor 

meziročně klesá už dva měsíce dvouciferným tempem," říká ekonom Komerční banky Marek 

Dřímal. 

Na celý rok 2016 je schválen rozpočet se schodkem ve výši 70 miliard, výsledný účet by měl ale 

být vzhledem k aktuálnímu vývoji podstatně lepší. Ekonomové očekávají na konci roku zhruba 

poloviční deficit, než je ten schválený. 

Ministerstvo financí, které údaje o hospodaření českého státu publikovalo, si chválí zvýšený 

výběr daní, za kterým je podle úřadu efektivnější výběr i růst ekonomiky. Celkové daňové příjmy 

stouply o 9,2 procenta. Zatímco daňové příjmy výrazně rostou, příjmy z EU se v první půlce roku 

propadly meziročně o 14 procent na 115,5 miliardy korun. 

  Více na http://ihned.cz 

BANKY 

České banky jsou v čele inovací elektronického bankovnictví. Sází na nové 
technologie a umějí platby také zabezpečit 

Bezpečnost plateb po internetu je v Česku v rámci 

Evropy nadstandardní. 

Vyplývá to z mezinárodní studie společnosti Grant 

Thornton Advisory (GTA), která srovnávala 70 bank      

z 16 evropských zemí. České banky průzkumu vévodí 

spolu s těmi estonskými, britskými a moldavskými. 

"V Česku je autentizace klienta pro vstup do 

internetového bankovnictví velmi dobře řešena.            

U tuzemských bank jsou navíc samozřejmostí plány určující přesné postupy v případě ohrožení 

elektronických systémů," říká Tomáš Hládek z České bankovní asociace (ČBA), která se na studii 

podílela. 

"Česká republika je jednou ze zemí s největší mírou přijatých pravidel bezpečnosti 

elektronických plateb," uvádí Michal Beneš z GTA, podle něhož české banky často mnohá 

opatření zavádějí ještě před vznikem zákonů, které bezpečnost v internetovém bankovnictví řeší. 

Navíc několikrát ročně kontrolují uživatelská práva svých zákazníků. 

V čem ale tuzemské bankovní domy zaostávají, je provádění simulovaných kybernetických 

útoků, které mají poukázat na bezpečnostní mezery v jejich systémech. 

V Irsku nebo ve Švýcarsku takové testy probíhají několikrát ročně, v Česku je ovšem jejich 

frekvence nahodilá. 

LIDÉ 

Jan Remr ředitelem privátního 
bankovnictví Friedrich Wilhelm 
Raiffeisen 

Raiffeisenbank 

jmenovala do čela 

svého privátního 

bankovnictví Friedrich 

Wilhelm Raiffeisen 

Jana Remra. Od 

července řídí zkušený 

tým profesionálů, kteří 

pro klienty vytvářejí 

optimální strategii 

zhodnocování jejich aktiv. 

Jan Remr (37), nový ředitel privátního 

bankovnictví Raiffeisenbank, zahájil kariéru    

v bankovním sektoru před patnácti lety           

v Komerční bance. Zde pracoval jako analytik 

a následně manažer oddělení korporátní 

podpory prodeje. Poté strávil více než čtyři 

roky v eBance, kde zodpovídal za řízení 

distribučních kanálů a rozvoj pobočkové sítě. 

V letech 2007 až 2009 působil v Českých 

aeroliniích a následně řídil z pozice 

regionálního ředitele pobočkovou síť 

Raiffeisenbank v Praze. Posledních pět let 

zodpovídal za oblast obchodu a distribuce       

v retailové části Citibank se zaměřením na 

affluentní a privátní klientelu. Odtud se          

v březnu letošního roku v rámci akvizice 

retailového bankovnictví české Citibank vrátil 

do Raiffeisenbank. 

Jan Remr vystudoval Fakultu mezinárodních 

vztahů Vysoké školy ekonomické v Praze se 

zaměřením na mezinárodní obchod, peněžní 

ekonomii a bankovnictví. Absolvoval rovněž 

CEMS program na Norwegian School of 

Economics and Business Administration          

v norském Bergenu. Hovoří plynně anglicky. 

TIPY 

Místo karty mohou zákazníci platit 
mobilem. První česká banka to už 
dokáže bez operátora 

Místo platební karty vytáhnete u pokladny 

mobil, přiblížíte ho k platebnímu terminálu, 

zadáte do něj PIN a máte zaplaceno. Takovou 

(Pokračování na stránce 2) 
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možnost mají nově klienti ČSOB a Poštovní 

spořitelny. Po bezkontaktních kartách či 

platebních nálepkách tak Češi dostávají další 

způsob, jak rychle platit. 

Banka nyní spouští novou aplikaci pro 

chytré telefony se systémem Android (4.4        

a vyšší) a s technologií, která bezkontaktní 

platby podporuje (NFC). Aplikace je zdarma 

ke stažení v obchodu Google Play. 

"Udělat si platební kartu z telefonu" už dříve 

umožnila klientům GE Money Bank (dnes 

Moneta), ale projekt loni pro malý zájem 

stopla. Nyní tuto službu nabízí také Fio banka. 

Novinka od ČSOB se od obou projektů liší      

v tom, že ze hry vyřadila mobilního operátora. 

Ten v případě Monety a Fio banky vydává 

speciální SIM kartu, na níž je nahraná 

speciální platební karta. Obě banky také 

spolupracovaly nebo spolupracují jen              

s operátorem O2, což dále limituje využití. 

Aplikace nazvaná ČSOB NaNákupy je 

jednodušší právě proto, že operátory ze hry 

vylučuje. Klientům ČSOB, pro které je zatím 

výhradně určena, si stačí aplikaci stáhnout       

a aktivovat ji kódem, který si vygenerují         

v internetovém bankovnictví. Pak se jim do ní 

nahrají všechny karty, které v ČSOB mají       

- a mohou začít mobilem platit v obchodech. 

Placení mobilem bez zapojení operátora 

chystá také Komerční banka, otestovat by ho 

letos chtěla i Česká spořitelna. Mobilů s NFC 

funkcí je v Česku nyní v oběhu asi               

1,5 milionu. 

Více na http://ihned.cz 

Krádeží jízdních kol ubývá. Nová a drahá 
si přesto nezapomeňte pojistit 

Počet krádeží jízdních kol již několik let 

klesá, příznivých je i prvních pět měsíců 

tohoto roku. Letní sezona, která nahrává 

zlodějům, ale teprve začíná. Pozor si je třeba 

dát hlavně na dražší kola ve velkých městech. 

Pojistit si svého "miláčka" má ale smysl           

i u levnějších, zejména u nově zakoupených 

bicyklů. 

Důležitá je prevence. U více než                 

40 prodejců si může kupující jízdní kolo na 

pět let za 50 korun on-line zaregistrovat           

v Centrálním registru jízdních kol (CEREK), 

napojeném na 80 úřadoven městské policie      

v různých městech. Díky unikátnímu 

výrobnímu číslu na jeho rámu lze totiž kolo 

lehce identifikovat. Jak uvedl jednatel CEREK 

Petr Mandelík, počet těchto registrací roste. Je 

jich ovšem stále jen něco přes devět tisíc. 

Pojišťovny hradí krádež kola uloženého na 

vhodném místě, pokud musel zloděj překonat 

nějakou překážku. "Uvedu příklad, kdy 

pojistné plnění nemohlo být vyplaceno. Šlo    

o odcizení kola z balkonu ve čtvrtém patře.    

O pojistnou událost jde, jen když je odcizeno   

z uzamčeného místa pojištění, třeba z bytu, 

sklepa či kočárkárny. A balkon, byť tak 

vysoko, jím není," uvedla mluvčí České 

pojišťovny Ivana Buriánková. 

Více na http://ihned.cz 

  

Bezpečnost českých bank na internetu je dána zvláště oblíbeností moderních platebních 

prostředků mezi samotnými Čechy. Loni podle Českého statistického úřadu internetové 

bankovnictví používala téměř polovina domácností, před pěti lety to přitom byla pouhá čtvrtina. 

Proto zdejší banky třeba spolu s estonskými hodně sázejí na modernizaci svého internetového 

bankovnictví. "V pozadí aktivních změn se naopak drží Švýcarsko, Slovensko, Řecko a Irsko, což 

může souviset s tamním konzervativním přístupem," uvádí Beneš z GTA, který dodává, že banky   

v těchto státech se také obávají bezpečnostních rizik, které internetové platby přinášejí, a proto se 

do digitálních novinek příliš nepouštějí. 

Více na http://ihned.cz 

Česká spořitelna zavře desítky poboček v malých městech. Ostatní místa 
čekají změny 

Největší tuzemská banka podle počtu klientů, 

Česká spořitelna, na podzim spustí největší změny ve 

své kamenné síti. Zavře několik desítek poboček, 

ostatní začne předělávat zvenku i uvnitř. 

"Chování klientů se mění, stále víc jich využívá 

digitální služby, a my se tomu musíme 

přizpůsobovat. K 1. říjnu zrušíme kolem 45 poboček. 

Stále ale budeme mít největší pobočkovou síť ze 

všech bank a tuto pozici si chceme držet," potvrdil 

HN Filip Belant, manažer podpory a rozvoje 

pobočkové sítě České spořitelny. 

Na připraveném seznamu ke zrušení jsou podle Belanta pobočky, které fungují dva nebo tři dny 

v týdnu, jsou zpravidla v malém městečku nebo na vesnici a klienti je málo využívají. 

"Typicky jsou to pobočky, kam chodí pár lidí denně vybírat nebo vkládat peníze, ale za 

poradenstvím či jinými obchody přijde jeden klient za den. Kvůli nákladům spojeným s chodem 

poboček je nemůžeme držet tam, kde nás klienti tak málo využívají," říká Belant. 

Rozhodnutí o zmenšení pobočkové sítě je výsledkem rozsáhlé revize, kterou banka prováděla 

během loňského roku pod přímým dohledem tehdejší šéfky pobočkové sítě Daniely Peškové, 

dnešní členky představenstva České spořitelny.  

Podle Marka Hatlapatky, hlavního stratéga společnosti Cyrrus, jde ze strany spořitelny o správný 

krok. "Optimalizace sítě je i u spořitelny, která má tolik drobných klientů, nutná. Tlak nízkých 

sazeb na banky je velký. Aby spořitelna mohla držet úroveň provozního zisku, musí se zbavovat 

málo efektivních služeb. A to pobočky otevřené jen několik dnů v týdnu jistě jsou," říká 

Hatlapatka. 

Více na http://ihned.cz 

SPOŘENÍ 

Dětské spoření na důchod bude méně výhodné. Vláda chce 
zamezit předčasnému vybírání úspor 

Spoření na důchod pro děti, které v Česku funguje teprve půl roku, může dostat od politiků 

nečekaný zásah. A to rovnou od těch samých, kteří ho prosadili. Vláda totiž minulý týden schválila 

balík daňových změn z dílny ministerstva financí, který obsahuje i omezení daňových výhod u 

takzvaných dětských smluv.  

Podle pravidel platných teprve od začátku letošního roku lze z dětských smluv v osmnácti letech 

věku vybrat 30 procent naspořených peněz (takzvané odbytné) bez jakékoliv sankce. To se má 

podle vládou schváleného daňového balíku změnit.  

Kdo peníze vybere, bude za to do budoucna penalizován tím, že bude muset platit daň z 

příspěvků, které dostane od zaměstnavatele. Rázem by tak přišel o patnáct procent z toho, co mu 

zaměstnavatel chce na spoření na důchod posílat. Změna pravidel nyní z vlády míří k projednání 

do parlamentu.  

Jde o dlouhodobé spoření, ze kterého se nemají peníze vybírat předem, zdůvodňuje navrhovanou 

změnu úřad vedený Andrejem Babišem. "Výplatou částečného odbytného dojde k předčasnému 

vyplacení prostředků, a tak k narušení základního záměru spoření na stáří, tj. ponechání veškerých 

naspořených prostředků pro dobu po skončení pobírání aktivních příjmů," argumentuje 

ministerstvo financí v důvodové zprávě k navrženému zákonu.  

Spoření na důchod se státním příspěvkem pro děti je přitom novinkou roku 2016, kterou 

prosadila vláda Bohuslava Sobotky ve snaze zatraktivnit třetí důchodový pilíř (bývalé penzijní 

připojištění), a o dětské smlouvy je mezi lidmi zájem. Celkem jich za první čtyři měsíce letošního 

roku v penzijních společnostech uzavřeli 5574, což je přesně devět procent ze všech uzavřených 

smluv o spoření na důchod.  

 Více na http://ihned.cz 
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